# 【小组杳经材料】 专题杳经- 发挥恩赐来服事

第一时段: 欢迎你来(15分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏,带领组员热烈参与,使大家的心思意念,离 开繁忙、疲惫,并预备心来归向神。【破冰游戏资料库连结】

## 第二时段: 敬拜赞美(20分钟)

以事先预备好的诗歌,带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里,小组长带领大家同声开口为教会祷告。

【YouTube 歌库连结 1.宣召预备 2.<u>感恩赞美</u> 3.灵里的敬拜 4.回应立志】

# 第三时段:话语分享(45 分钟)

以分享讨论应用神的话在每天生活里

- A. 回应主日信息 聚会前,请上网仔细重听一次。
- 1. 上主日信息的中心思想是什么?哪一句话,你的印象最深刻?
- 2. 听完信息, 你有何回应?或有什么实际的行动呢?

B. 本周主题:发挥恩赐来服事

# 经文:罗12:1-13

背诵经文: □爱弟兄·要彼此亲热;恭敬人·要彼此推让。□殷勤不可懒惰。要心里火热·常常服事主。(罗 12: 10~11)

## 一、 基督徒对神的态度:

1 所以弟兄们,我以神的慈悲劝你们,将身体献上,当作活祭,是圣洁的,是神所喜悦的;你们如此事奉乃是理所当然的。2 不要效法这个世界,只要心意更新而变化,叫你们察验何为神的善良、纯全、可

喜悦的旨意。 (罗 12:1-2) 罗马书十二章前两节所讲的,是完全奉献的真理。第一节讲「献身」,第二节讲道「献心」,这是基督徒生活的开端,这是基督徒应有的生活,而不是信主到一个阶段之后才完全奉献。

- 1. 为什么完全奉献? (a) 神是万有之主(罗 11:36); (b) 这是神的慈悲。
- 2. 如何奉献? (a) 将身体全然献上,不是局部的; (b) 当作活祭,为神而活,向世界是死的(罗 6:3-8); (c) 是圣洁的,过圣洁的生活(d) 讨神喜悦,而不是照自己的意思生活; (e) 要过事奉的生活,事奉神是「理所当然的」; (f) 心意更新而变化,思想不再效法这世界,而是跟随圣灵,活出新人的样式。
- 3. 奉献的结果? (a) 明白神旨意。许多信徒问如何能明白神的旨意,首先就是要全然献给神,否则就算走在神的旨意中,也会不断有疑虑。「将身体献上,当作活祭」是察验神旨意的前提。(b)「察验」说明运用神给我们的智慧和知识去辨识;(c)「善良、纯全、可喜悦」提醒神的旨意和神的属性

(善良、纯全、可喜悦等)是一致的,这是察验的方法和标准。

# 讨论问题(破冰题):

- **1.** 你曾经为了什么事情熬夜或是失眠?为什么那件事情对你如此重要,而 让你主动或被动的「献上身体」**?**
- **2.** 你最近是否有改变观点或想法的经验:对一个人,对一件事,对一件物品?发生了什么事情让你的心意产生了变化**?**

## 二、基督徒对自己的态度:

3 我凭着所赐我的恩对你们各人说:不要看自己过于所当看的,要照着神所分给各人信心的大小,看得合乎中道。 4 正如我们一个身子上有好些肢体,肢体也不都是一样的用处。 (罗 12:3-4)

保罗在劝勉信徒将自己献上活祭后,立刻接下来说要看自己「合乎中道」,不可太高或太低。信徒对自己错误的评价,或是借口,将导致无法将自己完全的献给神,他是凭着「神的恩」而对罗马的信徒说,可见他自

己已经有这方面的经验。把自己看得太高,会骄傲并容易失望,把自己看的太低,会自卑并畏缩不前,所以要「合乎中道」。请注意,保罗不是说照各人所得恩赐大小看得合乎中道,乃是照各人「信心的大小」看得合乎中道;因为有恩赐是一回事,有否信心来运用他的恩赐是另一回事。有恩赐的人,还得有信心来运用他的恩赐;所以不在乎自己本来有多少恩赐、才干、学问,乃在乎有多少信心来为神运用这些恩赐,才有属录的价值。

第 4 节是第 3 节的例证,就好像我们一个身子有不同的肢体一样,每一个人的恩赐和信心大小都是不同的,(a)要正确看见自己在基督身体里面的功用;(b)不要太高或太低,才能各尽其职,合乎中道。

#### 讨论问题(破冰题):

3. 你认为你看自己看自己过高?过低?还是「合乎中道」呢?为什么会这样看自己呢?(小组里其他的组员也是这样看他/她吗?)

## 三、基督徒对肢体的态度(上):

5 我们这许多人,在基督里成为一身,互相联络作肢体,也是如此。 6 按我们所得的恩赐,各有不同。或说预言,就当照着信心的程度说 预言,7 或作执事,就当专一执事;或作教导的,就当专一教导;8 或作劝化的,就当专一劝化;施舍的,就当诚实;治理的,就当殷 勤;怜悯人的,就当甘心。(罗 12:5-8)

保罗讲论了信徒对神、和对自己应该有的态度后,便教导信徒当如何与别的肢体一起同心的同工服事。就像身体上面有不同部份:眼睛、鼻子、手、脚一样,我们这么多人在基督里互为肢体。既然互为肢体,我们彼此需要,彼此联络,彼此配搭,基督身体才有可能正常合适地运作。

不同的基督徒有不同恩赐,或才干;恩赐在原文是「礼物」的意思, 这些才干是神给不同信徒的礼物,每个人都不一样,但是需要在肢体中发 挥恩赐,才能「打开这份礼物」。

这段经文中多次提及「专一」,「专一」是注重在职责上的忠心,当 为神所托付自己之责任忠心,不推卸责任。但这「专一」绝非在说在只顾 自己的事情,不顾别人、不帮助别人、不合作,这里所指的是不和人比较 ,不嫉妒别人而心怀二意,反而要彼此相顾(参林前 12)。

- 1. 「说预言」:可指有先知职份的先知所说的预言,亦可泛指信徒被圣灵感动而说「造就、安慰、劝勉」的言语(参林前 14:1-3;「先知讲道」原文是说预言),在末后,神的儿女要说预言(参徒 2:17;珥 2:28)。
- 2. 「执事」:原文 diakonia 可指在教会担负「执事」职责的(全职)同工,亦可泛指一般信徒在教会中的各项服事。
- 3. 「教导」:神所赐给教会五重职事(弗 4:11)职分中,有教师的恩赐,是教导人明白真道(参林前 12:28-29)。保罗说自己奉差派作传道,是要教导人「相信、学习真道」(提前 2:7)。
- 4. 「劝化」:原文 parakalōn 是劝告的意思,保罗书信中常提醒信徒要互相劝戒、劝勉(例:罗 15:14;腓 2:1),所以看见弟兄有软弱,当按神的恩赐予以劝告。
- 5. 「施舍」:在此强调「当诚实」施舍,做在耶稣的身上,而不是为 了贪图名利、个人夸耀、收买人心,或为求图报而施舍(太 6:1-4)。
- 6. 「治理」:彼得劝勉治理的领袖,要按着神的旨意照管羊群,不是勉强,乃是甘心,不是贪财,乃是乐意(彼前 5:1-4)。有治理恩赐的人「就当殷勤」,甘心乐意的治理,并「规规矩矩按着次序行」(林前 14:40),同时圣经也要求信徒顺服掌权的人(罗 13:1;彼前 5:5)。
- 7. 「怜悯人」: 怜悯同情是一种恩赐,有些信徒特别容易怜悯,这样的人就当甘心行善。这也可指教会中的慈善工作,应甘心乐意而作,使人蒙怜恤(太 5:7; 雅 2:13)。

# 讨论问题(应用题):

4. 你看你的恩赐是什么?如何(开始)在教会和小组中殷勤服事?

四、基督徒对肢体的态度(下)(如果时间不够,可以跳过这段):

9 爱人不可虚假;恶要厌恶,善要亲近。 10 爱弟兄,要彼此亲热;恭敬人,要彼此推让。 11 殷勤不可懒惰。要心里火热,常常服事主。 12 在指望中要喜乐,在患难中要忍耐,祷告要恒切。 13 圣徒缺乏要帮补;客要一味的款待。 (罗 12:9-13)

在讲述完不同的恩赐后,保罗继续讲论对待信徒的一些原则:

- 1. 「爱人不可虚假」,不可装模作样,而应该诚实无伪。
- 2. 「恶要厌恶」,所以爱也包括厌惡惡,喜爱公义就是厌恶罪恶。
- 3. 「爱兄弟,要彼此亲热」,亲切和热忱是爱的具体表现,如果真的爱一个人不会对对方冷冰冰的,但是会让对方感觉到有温暖。
- 4. 「恭敬人,要彼此推让」,虽然关系亲密,但是仍然不失礼貌,彼此恭敬推让,自然会想到别人,让人居首位。
- 5. 「殷勤不可懒惰,要心里火热,常常服事主。」心里火热的人自然会常常服事主,所以「火热」与「殷勤」有着密切关系,愈殷勤必愈火热。就如一个人的身体,劳动得愈多便愈热,灵性也是一样,愈为主作工就愈火热,反之,在属灵的事上愈懒惰的人,必愈冷淡。
- 6. 「在指望中要喜乐」,把盼望建立在神的应许上,对所盼望的永生之福有信心,坚信所望的必成,才能因所指望的喜乐。
- 7. 「在患难中要忍耐」,保罗之前就提到,「3不但如此,就是在患难中也是欢欢喜喜的;因为知道患难生忍耐,4忍耐生老练,老练生盼望;5盼望不至于羞耻,因为所赐给我们的圣灵将神的爱浇灌在我们心里。」(罗
- 5:3-5) 这是保罗自己的经历和体验,他知道神让他受苦必有美意,因为 祂是「叫万事互相效力」的神(罗 8:28)。
- 8. 「祷告要恒切」,即使祷告看似未蒙应允的时候,仍须恒切祷告,这就是「患难中忍耐」的一个实际行动。这是许多信徒容易经历的软弱,祷告容易灰心,但是忍耐到底的人,神必然拯救(太 24:12-13)。
- 9.「信徒缺乏要帮补」,信徒应当留心彼此的缺乏,常有爱心而互相帮助。
- 10. 「客要一味的款待」: 当时的客人不是像今日的客人,只来家中几个小时,这些客旅可能因为福音的缘故,而丧失家产流亡在外很长一段时间,保罗鼓励信徒不因为他居住的日子长久而轻视他。但是另一方面

,保罗也教导人必须自力更生,「若有人不肯作工,就不可吃饭。」( 帖后 3:10) 所以,客要款待,但也要有原则。

#### 讨论问题(应用题):

**5.** 在上述对待信徒的十个原则,你认为你做的最好的是哪一个?最需要加强的是哪一个?

#### 祷告:

亲爱的阿爸天父,我们感谢赞美祢,祢的怜悯是何等的浩大,让我们有 机会来事奉祢。求祢让我们将身体献上,当作活祭,来事奉祢,越事奉祢就 越火热,越火热就越事奉祢!也教导我们学习与别的肢体配搭,一起同心的 来建造这个教会,来荣耀祢的圣名。感谢祷告奉耶稣的圣名求,阿们!

## 第四时段:祷告服事(10分钟)

可以两三个人成为一个祷告小组,为彼此的需要祷告。